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Our mission is to help educational leaders gather, organize, and use 
data to make strategic decisions. 

• Founded in 2002 to provide independent research

• Conducted over 3 million staff, parent, and student, and community 

surveys for school improvement

• Helped more than 1,000 school districts navigate the strategic 

planning and referendum planning process



• December 23, 2024 survey deadline

• 1,738 respondents
• 1,338 in 2022

• 1,437 in 2020

• 1,110 in 2018

• 1,628 in 2016

• 20.4% response rate

• +/- 2.40% statistical margin of error

Survey Information



What is your age?
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Is your primary residence in the 
School District of Monroe?
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Respondent Information

Are you an employee of the 
District?

Do you have children attending 
a school in the District?
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No

65%



Operational Referendum Feedback



How did you vote on the November operational referendum?

46% 44%

4% 6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Yes No Did not vote Prefer not to say

All Residents



How did you vote on the November operational referendum?
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If you voted no, what were the main reasons?
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If you voted no, what were the main reasons?
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Budget Challenges



Additional budget reductions
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Would you support the District pursuing another operational 
referendum?
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Would you support the District pursuing another operational 
referendum?
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Maintain Some Current Programs and Services
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Would you support an operational referendum that 
provides the District $1.25 million for each of the next 
three years? (All Residents)
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Would you support an operational referendum that 
provides the District $1.25 million for each of the next 
three years? (Staff Residents)
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Would you support an operational referendum that 
provides the District $1.25 million for each of the next 
three years? (Parent Residents)



38%

15%

15%

11%

21%

Definitely no

Probably no

Undecided

Probably yes

Definitely yes

32%

53%

Would you support an operational referendum that 
provides the District $1.25 million for each of the next 
three years? (Non-Parent/Non-Staff Residents)



Additional Analysis: Would the $1.25 million 
referendum be supported? 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Population Assumptions

<1% 25% 75%
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Weighted support for Definitely yes and Probably yes: 

          0.25 (56%) + 0.75 (32%) = 38%



Maintain More Current Programs and Services



Referendum Amount Support
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Additional Analysis: Referendum Funding Support 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Population Assumptions
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Staff
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Weighted support for a referendum less than 
$1.25 million:

0.25 (55%) + 0.75 (36%) = 40.8%



Feedback Strongly Agree = 5, Agree = 4, Disagree = 2, Strongly Disagree = 1

Item Staff Parents
Non-Parents/

Non-Staff

Delivers a high-quality education 4.29 3.80 3.34

Employs high-quality teachers/staff 4.45 3.99 3.71

Administration is doing what it takes 
to make our district successful

3.85 3.20 2.70

School District is doing what it takes 
to make our district successful

3.95 3.21 2.72



Feedback Strongly Agree = 5, Agree = 4, Disagree = 2, Strongly Disagree = 1

Item Percent Agree Average

Delivers a high-quality education 76% 3.66

Employs high-quality teachers/staff 85% 3.93

Administration is doing what it takes to make 
our district successful

56% 3.06

School Board is doing what it takes to make 
our district successful

56% 3.08



On a scale of 0 – 10, how likely would you be to 
recommend the District to a friend or family member?

9%

4%

3%

5%

5%

23%

4%

10%

15%

9%

13%

(Extremely Unlikely) 0

1

2

3

4

(Neutral) 5

6

7

8

9

(Extremely Likely) 10

Monroe Score: 5.91
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